



FISU  
WORLD  
UNIVERSITY  
GAMES  
SUMMER



王世坤获得成都大运会金牌。



王世坤在比赛中。

# 青岛小伙 弯弓射中大运会金牌

从莱西市体校走出的王世坤获射箭男子复合弓团体冠军 为山东摘得成都大运会首金

10环!就读于曲阜师范大学的王世坤压轴登场,射出第一轮最后一箭,赛场沸腾了……7月30日,在成都第31届世界大学生夏季运动会射箭男子复合弓团体决赛中,由莱西市体校培养输送的选手王世坤搭档队友战胜法国队,获得团体冠军,为山东夺得成都大运会首金,这也是中国射箭队在成都大运会上获得的首枚金牌。

昨天,王世坤在接受早报记者采访时表示,获得世界冠军非常不易,他感到十分荣幸,特别感谢家乡莱西的教练对他的培养和帮助。对于未来的发展,王世坤打算完成学业后当一名老师。

## 青岛小伙圆梦成都大运会

成都大运会射箭项目分为反曲弓和复合弓比赛,这次也是中国大学生射箭队首次参加复合弓的比赛。由王世坤和杜美余、陈岩松组成的中国队在男子复合弓团体半决赛中以1环优势险胜印度队,法国队则是淘汰了韩国队晋级决赛。

决赛开始后,中国队气势如虹,首局比赛的6支箭中,前5箭都射出10环,从而以59:54奠定领先优势。次局比赛,法国队表现有所提升,不过中国队展现出极强的稳定性,以58:56再胜一局。随后比赛的争夺进入白热化,法国队在第三局和第四局连续射出57环,不过中国队的小伙子们顶住了压力,在这两局同样射出57环,最终以231:224获胜。

“复合弓队员都是通过选拔赛从各高校选出来的,没有参加大赛的经验。中国大体协专门为他们组织了一个月的集训。教练员们付出了很多辛苦,运动员也非常努力。大家拧成一股绳,发挥出了‘1+1+1>3’的效果,我们非常满意。”中国射箭队副领队张波道说。

## 从射击“跨行”改练射箭

王世坤1998年11月出生于青岛

莱西,初中就读于莱西市竞技体育运动学校(简称“莱西市体校”)。莱西市体校教练门瑞祥评价王世坤时说:“世坤从小就能吃苦,因为外形有点像电视剧《小兵张嘎》里的嘎子,大家都喊他‘嘎子’。最早的时候,他是练射击飞碟起步,后来发现自己更喜欢射箭,便改练了射箭。”门瑞祥说,莱西市体校是以练习身体素质为主的基层体校,王世坤在校期间,在做好基本训练的同时,经常外出参加比赛提升自己,曾经参加过青岛市和山东省的射箭锦标赛。

王世坤和射箭有着不解之缘,他从11岁开始学习射箭。他说:“射箭项目虽然身体活动幅度较小,看似简单,但想要射得好,除了长期不断的刻苦训练外,还要有极好的心理素质,做到心中有靶、稳如泰山,这样才能箭破长空。”

记者了解到,王世坤刻苦训练的同时,文化课成绩也一直不错。在2018年全国射箭项目单招考试中,他以第一名的优异成绩被曲阜师范大学体育科学学院运动训练专业录取。2022年,王世坤获得全国射箭奥林匹克项目锦标赛复合弓男女混合团体决赛冠军,当年被保送攻读曲阜师范大学体育科学学院硕士研究生。

为了在校运动会上向全校师生展示技艺,王世坤主动承担起射艺项目负责人的角色,带领同学们在操场上排练射艺箭阵。烈日炎炎,枯燥的训练让同学

们有些浮躁与懈怠,练习的效率始终上不去,这让王世坤有些心急。“老师告诉我,不要抱怨他人,多找找自己的原因。成功是给有准备的人的。老师的一番话让我明白,事情无论大小,都要用心准备到万全。”王世坤说。

## “射箭之乡”莱西 培养出多位名将

射箭是莱西市的传统项目,自2008年莱西籍运动员张娟娟在北京奥运会上一箭射落女单金牌后,莱西市即被冠以“射箭之乡”美誉。时隔15年,从莱西市体校走出来的运动员王世坤,在第31届世界大学生夏季运动会上为中国射箭队夺得首金,这也是莱西人的骄傲。

近年来,莱西市培养出了奥运冠军张娟娟以及徐琳琳、姜林、张梦瑶等名将,可谓射箭运动的“造星摇篮”。

目前,莱西市走出来的选手集齐了奥运会射箭项目的金、银、铜牌,全国冠军、全运会冠军也都有了。莱西市还建成一块高规格的射箭训练比赛场地——莱西市体育中心射箭场,让射箭成为莱西市的一张亮丽名片。

观海新闻/青岛早报记者 袁超  
照片均由受访者提供

## /链接/

中国队夺乒乓球女团冠军  
**青岛姑娘王晓彤  
贡献关键一分**

成都大运会乒乓球女子团体比赛昨天下午上演巅峰对决,中国队苦战三个多小时以3:2战胜日本队夺得冠军。青岛名将王晓彤作为第三单打登场亮相,为中国队拿下关键一分。

按照赛程,女子团体是成都大运会乒乓球最早产生金牌的小项,中国队从1/4决赛开始即派出了何卓佳、钱天一和王晓彤的“国手组合”。1/4决赛和半决赛,中国队以3:0的相同比分轻松淘汰韩国队和中国台北队。昨天的决赛,尽管日本队的出泽杏佳表现极佳,一人独得2分,但中国队还是凭借更强大的整体实力逆风翻盘,以总比分3:2获得胜利。其中,王晓彤在两队前两局战成1:1的情况下,在关键的第三局以3:1战胜对手,为中国队最终夺冠增添了一枚重重的砝码。

观海新闻/青报全媒体记者 张羽